



重点铁路工程加紧建设



5月8日,施工人员在安九高铁安徽怀宁至太湖段施工作业。当日,中铁上海工程局施工的沿江高铁——安庆至九江高速铁路安徽段二标最后一榀箱梁架设成功,率先完成797孔箱梁架设任务,为接下来的轨道及“四电”工程施工创造有利条件。
翁朝煌 曹俊松/摄

援鄂妈妈是双胞胎女儿眼中的英雄

5月6日,淮南市朝阳医院心脏中心CCU护士长杨睿与双胞胎女儿一起玩滑轮,经历过79天安徽医疗队援鄂战役后,她希望双胞胎女儿顽强面对生活中各种挑战,快乐长大(见左图)。

杨睿的双胞胎女儿8岁了,丈夫是淮南顾北煤矿一名井下工人,日常一周才能回家休息一次,生活平静而幸福。1月27日(农历年初三)中午,正在医院值班的她突然接到医院支援武汉战役紧急通知,作为安徽省首批援鄂医疗队队员,来不及与家人告别,带着简单行李奔赴武汉战役第一线。

从武汉协和东西湖区人民医院到武汉市肺科医院,每天在隔离区抢救生命。为了避免因听不懂方言而耽误治疗,她自学武汉方言,加强与患者沟通。为了缓解患者思想压力,她绘制卡通图画送给患者,传递战疫信心。

武汉战役期间,作为年轻的妈妈,最放心不下的还是淮南家中的双胞胎女儿的学习生活。各类网课操作学习让杨睿60多岁的父母无从下手。淮南市朝阳医院、田家庵



区朝阳中学得知情况后,分别组织志愿者关爱双胞胎女儿学习生活。解决后顾之忧的杨睿全身心投入到武汉战役战斗中,并于3月1日火线入党,光荣成为一名预备党员。作为安徽省第一批援鄂、最后一批返回淮南的医疗队

队员,79个日日夜夜里,杨睿对护士职业和生命也有了新的认识,她觉得世界上本没有英雄,只有挺身而出的平凡人。在这场疫情战斗中,为了挽救他人生命,自己义无反顾冲在战役第一线,成为双胞胎女儿心中的英雄(见右图)。(陈彬 文/图)



要闻简报

◆李克强对云上2020年中国品牌日活动作出重要批示强调:坚持质量第一效益优先,打造更多名优品牌,更好满足群众消费升级和国家发展的需要。

◆2020年全国城市节约用水宣传周启动。

◆今年前4月国家铁路完成货物发送量近11亿吨。

◆证监会发布2019年证监稽查20起典型违法案例。

(据新华社5月10日电)

合肥市总工会

“码上入会”助推普惠服务提质扩面

本报讯 为了持续深化货车司机、快递员、网约送餐员等八大群体入会和职工企业外单位入会,巩固深化“四个年”活动成果,有力助推2020合肥工会会员绿色出行普惠关爱行动惠及更多职工,根据安徽省总工会2020年工作部署,合肥市总工会积极探索开展“码上入会”工作。

市总工会通过走访调研、微信QQ互动、电话交流、后台数据分析等多种方式,了解职工加入工会的痛点、难点,借鉴省内外工会网上入会形式,设计开发了“合肥市总工会码上入会”功能,扫描二维码后填写11个字段,即可快速申请入会。入会申请提交后,还可根据页面提示的电话号码及时联系基层工会,基层工会网上审核通过即入会成功。

据了解,自4月28日,2020合肥工会会员绿色出行普惠关爱行动正式开展后,仅10天时间就收到职工入会申请5295件。截至目前,已有62552会员参与普惠公交充值,发放31.27万会员补贴。今后,市总工会将持续以用促建、以用促管、以用促转,有效推进工会事项“网上办、掌上办、自助办、码上办、预约办”,为广大职工会员提供更方便、高效的工会网上服务。(汪鑫)

本报讯 随着中小学开学,校园防控压力大增。安徽师范大学荒野科学工作室的师生主动作为,开发防疫科普系列公益课程,普及生命科学知识、传授科学防疫常识,助力开学第一课。

荒野科学工作室是安徽师范大学生命科学学院创新创业工作室。面对开学防疫重要节点,团队提前谋划“开学防疫第一课”,全员放弃休假开展线上远程办公,在中国生态学学会科普工作委员会专家及该校专业老师的指导帮助下,历经2100多个工时的紧张研发,170多次的调整修改,为孩子们产出了脚本5万字的原创课程内容,最终完成《开学必上的六节自然教育防疫科学课》系列线上公益课程。公益课程从六个主题切入,通过活泼有趣的讲演让孩子们认识到此次疫情是人类破坏了和野生动物之间的平衡而导致的,引导孩子们对自然和生命常怀热爱之心,常存敬畏之心,理解人与自然、人与动物、人与人类的生死与共、和谐相处的生命共同体概念。

该科普系列公益课程共分为病毒学、防疫学、动物学、地理学、环境学等六个主题,主要学习科学防疫和自然环境的相关知识,帮助孩子了解到病毒的结构形态、病毒与人类之间的关系、如何科学看待病毒传播、免疫的概念以及人体免疫系统的工作机制、人类与自然的关系等,致力于让孩子在学习的过程中获得心灵上的感悟,培养抗疫精神,并树立正确的价值观。考虑到受众是年龄相对较小的孩子,此次课程主要以图文并茂的形式呈现,加入了很多动手实践互动的环节,增强教学的丰富性和趣味性,以便他们能够更好地理解专业知识,并有所感悟。

防疫科普公益课程已在腾讯课堂、小鹅通教育平台等数家主流在线教育平台上线,在爱奇艺、抖音、微视等视频平台上线,累计全网网络播放量46万+(截至4月6日统计),获得媒体集中展播12次,直接服务1140所中小学和社区。公益课程还受到了安徽省教育主管部门和阿拉善SEE安徽项目中心等相关部门的肯定和支持。(汪青)

安师大「荒野科学」团队开发防疫科普课

助力开学第一课

铜陵规划发展氢能产业

本报讯 日前,铜陵市政府、美国AP(中国)投资公司、同济大学战略合作暨《铜陵氢能产业发展规划纲要》发布会在铜陵举行。《铜陵氢能产业发展规划纲要》为全省首个氢能产业发展规划。

据了解,目前,长江中下游已明确发展氢能产业的城市形成了弧形态势,铜陵坐落于氢能产业城市之弧的核心位置,年工业副产氢超9亿立方,用氢需求近1亿立方,等

待氢动力改造的长江流域船舶11.3万艘。铜陵现有涉氢企业10余家,涵盖制氢、整车、阀门等领域,氢燃料电池产业链已具雏形。省内唯一专注氢能研究院完成注册,并将与同济大学共建氢能技术联合研究中心。近年来,铜陵氢能发展“211工程”谋定而后动,“氢制造”全面启动,“氢触角”广泛延伸,正在成为具有重要影响力和产业带动力的沿江“氢城”。

该《纲要》分发展现状与基础、总体思路、重点任务、保

障措施四个部分。《纲要》显示,计划到2022年,该市培育集聚氢能产业链重点企业超过20家,氢能相关产业累计产值达15至30亿元;到2025年,培育集聚氢能产业链重点企业超过30家,氢能相关产业累计产值达到80至100亿元。到2030年,氢产业累计产值达到300至500亿元,将铜陵建设成为全国特色氢能产业示范区。对此,该市将从技术突破工程、产业链培育工程、示范应用工程、搭建氢能产业发展支撑性平台、搭建氢能系统及涉氢工程安全性评价平台等方面发力。为确保铜陵氢能产业发展顺利推进,该《纲要》还明确了加强组织保障、强化规划引导、加强政策保障、强化财政金融支持、加强人才保障、加强区域协作等六个方面的保障措施。(卢振仓)

「头雁」引领激励「雁阵」齐飞

孙瞳矿

本报讯 “二季度,矿井将把‘一级带着一级干、一级干给一级看’作为作风建设的行动标尺,各级领导、特别是副县级以上领导要率先垂范、以身作则,层层立标杆、作示范。”日前,在安徽淮北矿业集团孙瞳矿5月份安全生产工作会议上,该矿主要领导如是说。

进入二季度以来,该矿提出必须以干部严细实精作风作保障,以各级管理干部的“头雁”效应引领全矿职工“雁阵”齐飞,促进各项工作快速高效落实,确保实现上半年时间任务双过半。要求各级管理干部要以实际行动为“一级带着一级干、一级干给一级看”作注解,用数据说话,用标尺丈量,让全矿职工切实看到他们带着干了什么?具体让我们看什么?与此同时,该矿还给各级管理干部指明了具体的“行动指南”,一要带头增强规矩意识,立说立行,让别人看到他们带着干了什么;二要带头提高创新能力,勤学善思,让别人看到锐意进取的精神风貌;三要带头发扬务实精神,真抓实干,让别人看到严细实精的工作作风;四要带头面对困难险阻,善作善成,让别人看到攻坚克难的勇气韧劲;五要带头涵养优良品德,团结协作,让别人看到海纳百川的气度格局。此外,该矿还以当前正在开展的“五型”机关专项整治为契机,进一步强化机关核心职能,提升机关主动服务基层意识,促进机关作风彻底转变,让他们从内心深处真正把基层的事情当做自己的事情去办,把基层反映的热点、难点问题接住、办好,不做问题的“二传手”,多做问题的“终结者”。此外,对落实不力的责任部门,将严格落实首问负责制。(张雯)



甜蜜“小确幸” 工地上的别样母亲节

“我外出打工很多年了,还是第一次在工地上收到母亲节的鲜花,谢谢中建五局关心我们,真的很感动……”5月9日,中建五局安徽公司皖南经理部在安庆苏宁广场项目开展了一场特别的工地母亲节活动,建筑女工们收到了项目部送来的康乃馨,笑得合不拢嘴。

项目部邀请了画师为受邀的每位母女画一张素描画,并装入相框赠送给她们,留住美好的纪念,给到场的每位女工准备了慰问小礼品,并给她们送上节日的祝福。

项目部还设置了一面“母爱表白墙”,让工人们在

爱心卡片上写下对母亲的祝福和思念,微信连线异地的母亲,鼓励他们大声说出对母亲的爱,给母亲送去节日的问候。钢筋工王师傅有点害羞地说:“平时觉得这有点儿肉麻的话我根本说不出口,今天被你们这个活动氛围影响了,不知怎么的,就这么说出来了,我妈应该挺高兴的。”

此次中建五局皖南经理部工地母亲节主题活动,为奋战在工地一线的女工们送去了关爱和温暖,也让建设者勇敢表达出对母亲的感恩之情,贯彻落实农民工“五同原则”,拓展幸福空间。

(付茜茜 本报记者 魏如冰/文 周涛/图)